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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 04 de maio de 2021. 
 
Aos quatro dias do mês maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador João Trancoso. O senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira 
para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco 
de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, José Carlos Biral, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete Rossini Moreira, Vagno 
Bento Felício. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita 
ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para lecionar a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de Efésios Capítulo 1 Versículos 3 - 6. Após a Leitura Bíblica, 
pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. 
Quero Iniciar cumprimentando nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, 
o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira a, cumprimentando o vereador 
Vagno, cumprimentando o vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o vereador 
Jadismar, cumprimentando o vereador Marcos, cumprimentando o vereador 
Francisco e cumprimentando o vereador José Carlos. Quero aqui também 
cumprimentar né, o nosso prefeito, o nosso prefeito Bolinha, cumprimentar o Cléber 
Sabino o nosso assessor de comunicação. Cumprimentar doutor Elton, 
cumprimentar a Daiana, cumprimentar a doutora Marcela, e afinal cumprimentar a 
todos os funcionários desta Casa de Leis funcionários Paulo funcionário, a Zenilda 
funcionária, doutor Elton funcionário aqui desta Casa de Leis. Continuando o senhor 
presidente João Trancoso solicita a primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira 
para mencionar a última Ata. Ata 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES, ocorrida no dia 20 (vinte) de abril de 2021 (dois mil e vinte e um). O 
senhor presidente coloca em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
levante. Ata Aprovada por unanimidade. Pronunciou o senhor presidente: Neste 
momento concedo a palavra ao cidadão inscrito para uso da Tribuna Livre- 
Excelentíssimo prefeito Municipal Senhor Uelikson Boone, que irá prestar Contas de 
seu primeiro quadrimestre de trabalho como representante legal do município de Vila 
Pavão-Espírito Santo. De acordo com o Regimento Interno desta Casa Legislativa o 
tempo concedido é de 20 (vinte) minutos. Em seguida o senhor presidente solicita a 
primeira secretária para fazer a leitura da Justificativa do vereador Marcos Antonio 
da Silva, referente à sua ausência na Sessão Ordinária do dia 20 (vinte) de abril de 
2021 (dois mil e vinte e um). Vereador Marcos Antonio da Silva - Brasileiro, casado, 
residente e domiciliado em Todos os Anjos, Zona Rural de Vila Pavão/ES, inscrito no 
CPF: 085.893.847-, venho com fundamento no artigo 2º da Lei Municipal nº 
838/2012, apresentar justificativa ao Plenário da Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES, pela ausência na Sessão Ordinária realizada no dia ocorrida no dia 20 
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(vinte) de abril de 2021 (dois mil e vinte e um)  data da Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão/ES, encontrava-se de atestado médico, conforme 
apresentado. Vila Pavão/ES, vereador Marcos Antonio da Silva. Prossegue o senhor 
presidente. Coloco em votação a justificativa. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Justificativa Aprovada por 07 (sete) votos a 0 
(zero) voto. Prosseguindo o senhor presidente solicita a Primeira Secretária 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a Leitura do Expediente do Dia: Projeto de 
Lei Executivo nº 022/2021 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO 
de 2021, e dá outras providencias. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz 
pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida apenas as 
mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
dispensa das leituras feitas pelo referido vereador. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Executivo nº 024/2021 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 
2021, e dá outras providencias. Projeto de Lei Executivo nº 025/2021 - Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras 
providencias. Projeto de Lei Executivo nº 026/2021 - Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. Projeto de Lei 
Executivo nº 027/2021 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 
2021, e dá outras providencias. Indicação nº 004/2021 - de autoria da vereadora 
Neusdete Rossini Moreira, solicita que o Excelentíssimo Senhor presidente desta 
Casa Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito a presente Indicação, para que o mesmo envie a esta Casa projeto de lei 
para viabilizar a aquisição de aparelhos celulares para atender escolas do Município 
e aquisição de computadores notebooks e concessão de bolsa internet para auxiliar 
pedagogos e professores nas  aulas remotas da rede municipal de vila Pavão/ES. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 022/2021 - Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. Está em discussão o 
Regime de Urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Regime de 
Urgência Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 
discussão o regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 024/2021 
- Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras 
providencias. Está em discussão o Regime de Urgência do Projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Regime de Urgência Aprovado por unanimidade. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 025/2021 - Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. Está em discussão o 
Regime de Urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Regime de 
Urgência Regime de Urgência Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em discussão o regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo nº 026/2021 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 
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2021, e dá outras providencias. . Está em discussão o Regime de Urgência do 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Regime de Urgência Regime 
de Urgência Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 027/2021 - Abre crédito especial 
e altera anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. . Está em 
discussão o Regime de Urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Regime de Urgência Regime de Urgência Aprovado por unanimidade. 
Pronunciou o senhor presidente: Neste momento concedo a Palavra aos vereadores 
inscritos para fazer uso da Tribuna começando pelo vereador Marcos Antonio da 
Silva. “Assim se pronunciou”. Quero aqui cumprimentar a nossa Mesa Diretora, 
primeira Secretária Neusdete, presidente João Trancoso, Vice-Presidente Juvenal, 
estendendo os meus cumprimentos aos nobres companheiros vereadores 
Marquinho - Vaguinho desculpas, Aristeu, Jadismar, Francisco e o nosso 
companheiro Zeca Biral. Estender os nossos cumprimentos também ao nosso 
prefeito – Bolinha que se encontra aqui presente, aos nossos companheiros 
funcionários dessa Casa de Leis, nosso doutor Elton também está presente deixar 
aqui o agradecimento a essa administração que em 04 (quatro) meses formamos um 
cronograma para estarmos atendendo a demanda do nosso município. Hoje venho 
agradecer a todos os colaboradores que participaram deste trabalho, juntamente 
com a nossa equipe de secretariados que não mediu esforços para estarmos 
atendendo o cronograma que traçamos aqui no mês de janeiro, atendendo as 
demandas do nosso município em patrolamento de carreadores que chegamos 
100% (cem por cento) antes da safra. Deixar aqui o agradecimento por todos 
aqueles que nós podemos, que nós pudemos acompanhar esse trabalho 
desempenhado no município principalmente na nossa região onde tinha vários anos 
que não se passava mais máquinas naquela região. A população agradece esse 
trabalho e fica muito feliz por estar sendo contemplado com essas máquinas que 
vieram fazendo esse trabalho. Eu quero aqui deixar o agradecimento também para o 
nosso gestor que nestes 04 (quatro) meses fez um compromisso com alguns 
distritos sobre abastecimentos de água, nós fomos contemplados com um poço e 
temos patrimônios vizinhos que foram contemplados também já com ordem de 
serviço dada pelo nosso prefeito para que pudesse fazer o tratamento de água, 
solicitação essa que tantos anos as pessoas que moram ali vem solicitando ali para 
que pudesse ser feito. Quero aqui deixar o agradecimento também por esta 
oportunidade de estarmos esclarecendo para os nossos companheiros que moram 
em Vila Pavão, que moram nos Distritos, que moram nos povoados que tudo aquilo 
que o nosso prefeito falou aqui, as demandas, as emendas, que por ventura que 
venha chegando com o nosso empenho, com o nosso entusiasmo para que a 
melhoria possa estar acontecendo a cada dia mais no nosso município. Quero deixar 
aqui uma boa noite a todos, a todas as pessoas que moram município de Vila Pavão 
e o meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo vereador inscrito 
para fazer uso da Tribuna Livre vereador Jadismar Alves de Macêdo. “Assim se 
pronunciou”. Hoje eu só quero agradecer né e parabenizar. Quero agradecer 
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primeiramente a Deus pela minha vida, né. Quero agradecer a Deus pela vida dos 
nossos colegas vereadores e quero agradecer a Deus também pela a nossa 
comunidade, da nossa população que Deus tem protegido, tem guardado né, a 
gente esta aí vencendo essa pandemia né, nós somos vencedores e a Bíblia diz que 
1.000 (mil) cairão ao teu lado e 10.000 (dez mil) a sua direita mais você não será 
atingido, é palavra bíblica, é palavra de Deus, eu creio na palavra de Deus e eu 
confio que nós não seremos atingidos por essa pandemia. Eu quero também é, 
agradecer, cumprimentar os nossos colegas vereadores todos, em nome do 
presidente João Trancoso eu quero cumprimentar os nossos colegas e dizer pra 
vocês pra continuar assim, nessa paz, tranquilidade, buscando sempre a palavra de 
Deus para que possamos estar tendo um bom trabalho sendo realizado, um 
discernimento que vem de Deus, que toda sabedoria ela vem do alto, com tendas e 
com guerras não nós venceremos mais com Deus no comando nós venceremos. E 
eu quero parabenizar o prefeito municipal não é porque está presente mais eu já 
tinha pensado nisso, né, agradecer pelo empenho e dedicação que ele tem para 
com o nosso município. Eu estou muito feliz porque nós temos um prefeito que é 
humano que você, é procura ele, você consegue atender as pessoas e é um prefeito 
humano posso sentir diferença né, nesse, nesse prefeito né, não porque ele está 
presente mais porque é um prefeito que tem garra, tem disposição e ele que ver as 
coisas andar e eu estou muito feliz com essa administração nesses 04 (quatro) 
meses já, já se passaram né, já podemos ver o seu relatório muito positivo, eu tenho 
certeza que vamos ter um mandato muito tranquilo, com muitas obras sendo 
realizada porque eu tenho certeza que os vereadores também estão lutando, estão 
buscando recursos e o nosso município só tem a ganhar, uma Câmara parceira, 
uma Câmara que vai ajudar muito o nosso prefeito trabalhar também e eu quero 
dizer que estou muito feliz com isso. E em nome dele quero agradecer o 
secretariado dele também que estão indo muito bem e quero destacar em especial 
aqui o secretário de obras e serviços urbanos porque tem, não tem medido esforços, 
também tem empenhado muito em toda a sua frente de trabalho e eu também estou 
muito feliz com a limpeza, com as obras, em tudo, não tem dia, não tem hora, é 
sábado é domingo tá aí trabalhando, lutando, para ver também o município avançar. 
E secretário de saúde, secretário de saúde, secretário de esportes né, o nosso vice-
prefeito que eu nunca vi né, uma pessoa trabalhar tanto como tá. Hoje mesmo eu 
liguei pra ele estava lá na Praça Rica né, cuidando do campo de futebol lá, então eu 
nunca vi isso em Vila Pavão, eu estou muito feliz. Também o nosso secretário de 
esportes tenho acompanhado de perto, a saúde tenho acompanhado de perto, o 
esporte e obras e serviços urbanos o resto eu não tenho acompanhado porque não 
estou dando conta né, é muito trabalho sendo realizado e eu só tenho assim 
agradecer. E também aos servidores dessa casa, todos os servidores aqui, nós 
também somos servidores e engloba junto aí, agradecendo também todos os 
servidores desta casa e os servidores municipais, não podemos esquecer também, a 
gente não vê mais aquele bloco de pessoas paradas, não sei se vocês estão vendo 
mais eu não estou vendo, todo mundo trabalhando na sua área, é na limpeza, é em 
tudo por onde você andar você vê o povo trabalhando isso é sinal  que eles estão 
aprovando né, essa administração e eu estou muito feliz e eu quero agradecer né, 
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todos os servidores desta casa, também os servidores municipais incluindo nós 
também. Um forte abraço a todos é a minha primeira vez e espero que tenha mais 
né, pra dizer pra vocês, meu muito obrigado a todos. Prossegue o senhor 
presidente: O terceiro e ultimo vereador inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. Eu quero mais uma vez aqui agradecer a Deus por 
estarmos aqui e eu quero cumprimentar aqui o presidente, a mesa, a primeira 
secretária, os vereadores, os funcionários e funcionárias da casa. Quero 
cumprimentar aqui o nosso prefeito muito obrigado pela sua presença, já de 
antemão prefeito eu quero, é parabenizar a administração pelos terreiros, 
carreadores e cascalhamento das estradas que estão sendo feitas, é, a gente sabe 
que é uma obrigação do executivo e secretários eu não vou dizer de nós vereadores 
que a nossa função não é essa, mas o costume que a gente tem de acompanhar, é, 
tá sendo feito um trabalho que aos longos dos anos não seriam, não teriam sendo 
feito porque a minha região eu fiquei mais uma vez quase a metade do município ali 
representado só eu de vereador e isso acarreta uma, uma responsabilidade a mais, 
cobranças maiores, né, a gente entra nisso sabendo que vem críticas, que vem 
elogios, que vem cobranças, que vem pedradas, que vem cacetadas mais a gente 
entra sabendo, mais parabenizar de uma forma especial a, ao senhor prefeito, é, e 
que continua assim sendo democrático principalmente com os vereadores, dando 
autonomia aos secretários para que ele possa levar ao nosso produtor, aos nossos 
patrões, né, que é o povo aquilo que é de direito deles, eu acho isso bacana, né, eu 
vejo aqui os vereadores muito unidos e algumas divergências a gente tem, mais isso 
faz parte né, da parte política cada um tem as suas ideias mas vamos permanecer 
assim vereadores unidos, né, pra poder nós desenvolver as ações do nosso 
município, dos projetos que é o que importa atender o povo do nosso município, 
então assim deixar essa fala registrada de uma forma carinhosa e que os nossos 
vereadores continuem assim unidos, defendendo aquilo que é bom, aquilo que é o 
direito do povo. Eu quero voltar a falar vereador Aristeu do projeto de reforma do 
posto de saúde e de todos eles, né, nós estamos aqui hoje com vários projetos que 
vem, né, de uma extrema urgência, todos eles principalmente quando se fala em 
saúde né, nós, nós temos que saber  que a saúde é em primeiro lugar e aí voltando 
a Praça Rica uma obra que começou errado vereadores, é vereador Francisco fez 
parte, vereador Aristeu né, se eu não me engano o João, os outros que vieram 
agora que não fizeram parte desse projeto passado, projeto mal feito, muito 
irresponsável da parte do ex-gestor, do ex-prefeito, eu tenho que deixar claro, é eu 
não estou aqui mastigando nada que passou, mas é, começou errado, só termina 
errado e é muita cobrança a Praça Rica, é um dos postos de saúde que mais 
vereadores passa gente, que mas, a comunidade grande e fora disso o sofrimento 
dos funcionários e hoje quem está pagando caro é os usuários né, de um erro que 
foi uma coisa política, uma coisa colocada, o boi na frente das boiadas lá e aquela 
coisa toda errada, então assim deixar esse pedido a vocês, vamos esquecer a 
urgência do projeto, vamos votar  a emergência, é saúde, Praça Rica necessita do 
término prefeito daquela obra, as cobranças é muito grande e eu quero deixar esse 
pedido aqui vereador Aristeu onde nós discutimos, eu entendo o senhor, eu também 
sou contra votar em projeto em regime de urgência especial mais esses, esses 
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projetos que aqui estão hoje é de extrema necessidade e nós já temos 
conhecimentos deles, que eles já vem batendo na porta, batendo na porta e por 
irresponsabilidade de gestão passada ficou da forma que ficou, né! E ainda falta 
prefeito Praça Rica eu coloquei aqui quando a Priscila esteve aqui, falta né, aqueles 
muros das laterais, horrível aquele troço, eu não sei se algum vereador fiscalizou 
aquela obra, eu gostaria que vocês fossem lá ver, mais é uma coisa que pode fazer 
pra frente, não precisa ser agora, até porque nós já estamos no limite aí do, do 
aditivo colocado pela lei, que não autoriza mais, deixar esse pedido aí e que os 
vereadores votam a urgência, esquece, esquece tudo e vota a emergência porque é 
necessidade e precisa né, não só desse projeto não mais de todos eles que é de 
extrema necessidade. Prossegue o senhor presidente: Passamos para a Ordem do 

Dia: Coloco em discussão o Projeto Lei Executivo nº 022/2021- Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. Está 
em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. 

Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto 

Lei Executivo nº 024/2021- Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO 
de 2021, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo 

nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor 

presidente: Coloco em discussão o Projeto Lei Executivo nº 025/2021- Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. 
Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação, coloco em 

votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão 

o Projeto Lei Executivo nº 026/2021- Abre crédito especial e altera anexos do PPA 
e da LDO de 2021, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não 

havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade.  Prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto Lei Executivo nº 027/2021- 

Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras 
providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação, 

coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 
discussão a Indicação nº 004/2021 - de autoria da vereadora Neusdete Rossini 
Moreira, solicita que o Excelentíssimo Senhor presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação em plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente 
Indicação, para que o mesmo envie a esta Casa projeto de lei para viabilizar a 
aquisição de aparelhos celulares para atender escolas do Município e aquisição de 
computadores notebooks e concessão de bolsa internet para auxiliar pedagogos e 
professores nas  aulas remotas da rede municipal de vila Pavão/ES. Está em 
discussão a indicação. Com a Palavra a vereadora Neusdete Rossini Moreira. 
“Assim se pronunciou”. Quero aqui cumprimentar o presidente dessa Casa de Leis 
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João Trancoso, vice-presidente Juvenal e em nome da mesa eu cumprimento aos 
meus nobres colegas, também cumprimento o prefeito Municipal aqui presente, os 
funcionários desta Casa que formam a equipe desta Casa de Leis e que fazem o 
nosso trabalho fluir de uma maneira competente e eficiente. E cumprimento de forma 
especial a todos os munícipes que nos acompanham via internet neste momento. 
Quero aqui fazer então a defesa da minha indicação. É desde março nós sabemos 
que, desde março de 2020 (dois mil e vinte) cerca de 48 (quarenta e oito) milhões de 
estudantes deixaram de frequentar as atividades presenciais nas mais de 180 (cento 
e oitenta) mil escolas de Ensino Básico espalhadas pelo Brasil como forma de 
prevenção e propagação do coronavírus  INEP (2019) dois mil e dezenove) - 
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira . O 
fechamento das escolas trouxe à tona a necessidade urgente da adoção de novas 
estratégias que garantissem a continuidade do trabalho dos educadores e seus 
estudantes e, consequentemente, dos processos de ensino-aprendizagem, via 
novos modelos de educação mediada pela tecnologia. A comunicação é uma das 
principais exigências desse novo cenário de ensino. Os professores precisam 
manter contato não só com os alunos, mas também com os pais ou responsáveis, já 
que a família tornou-se a principal aliada para a qualidade do ensino a distância ou 
seja educação remota nesse momento de pandemia. A pandemia tem gerado 
inúmeros desafios de ordem técnica, tecnológica e humana. Na educação garantir a 
continuidade dos processos de ensino aprendizagem tem exigido dos educadores, 
estudantes e das famílias adaptações a uma nova realidade a qual, muitos deles 
não estão preparados ou todos eles não estão preparados. Com esse cenário, 
muitos gestores escolares tiveram que buscar saídas emergenciais para continuar 
as atividades, principalmente com o auxílio de suportes remotos de ensino e a 
introdução de novas metodologias, apoiadas em tecnologias digitais e aí a realidade 
das escolas, das escolas do nosso município de Vila Pavão nos mostra como é 
grande este desafio, a indicação para aquisição dos celulares das escolas aqui 
citadas dos CEMEA – Centro de Educação Municipal agroecológica de Praça Rica, 
Veloso e de Todos os Santos assim como da EMEF – Escola de Ensino 
Fundamental, SEMEI – Centro Municipal de Educação Infantil CRIARTE Girasol são 
as maiores, maiores complexos educacionais do nosso município se deve ao fato de 
que a comunicação hoje ela é, ele é pri... prioritária, não tem como hoje esse 
distanciamento social do professor e o aluno, ele leva gente a usar principalmente o 
nosso principal material, eu falo nosso porque eu também sou professora então 
devo, tenho a obrigação de me inserir e fazer essa defesa. È o nosso principal 
instrumento de trabalho, o celular através do WhatsApp e a preparação de aulas 
remotas que é diferente da aula presencial, então os celulares para as escolas é de 
extrema urgência visto que, senhores vereadores, nobres colegas, prefeito, essas 
escolas não tem esse suporte mínimo. As nossas escolas elas não tem um aparelho 
celular onde os pais pode entrar em contato, onde o professor, o diretor ele tem esse 
aparelho exclusivo da escola, o que acontece é totalmente ao contrário, ao 
aparelhos utilizados, eles são o aparelho do diretor, o aparelho, aparelho pessoal da 
secretário, o aparelho pessoal e uso do professor, então esses aparelhos eles vão 
ser muito bem vindos pela comunidade escolar porque também vão dar mais 
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autonomia as escolas e isso já era pra ter acontecido a muito tempo. São recursos 
essenciais para o funcionamento de uma escola. Quero falar agora sobre a questão 
do auxilio internet e dos notebooks, projeto semelhante foi aprovado recentemente, 
semana passada pelo legislativo Estadual. É, e porque isso é tão importante? 
Porque a pandemia além das questões de infraestrutura, conectividade, a 
implementação de novas modalidades de ensino de forma rápido devido à 
pandemia, evidencio a necessidade de preparação dos professores e gestores das 
escolas. Mas essa preparação, esse preparo, ele exige tempo e o que não ocorreu 
porque a pandemia do novo coronavírus ele não deixou espaço pra especialização 
do educador pra aula remota, pra aula à distância. Nossos educadores são 
formados para ministrar aulas presencialmente. Então o que está acontecendo? É 
um desafio muito grande para o educador hoje. Né! Por quê? Porque nós o 
feedback, a troca de experiências com o presencial com o aluno na sala de aula isso 
é muito evidente. A gente consegue na ministração ali da aula, a gente consegue ver 
o aluno que está acompanhando o que está sendo em...ensinado e aquele que não 
está conseguindo acompanhar, então há troca ela é imediata e no trabalho remoto 
isso não acontece. Os instrumentos que nós utilizamos, que nós temos são 
escassos, são inviáveis até porque até pra nós realizarmos, fazermos os nossos 
planejamentos nós precisamos de: computadores que tem o softwares modernos 
porque nós precisamos editar vídeos, nós precisamos fazer tantas outras coisas pra 
chegar até o aluno que as nossas máquinas que já estão arcaicas elas não 
comportam, então daí a necessidade da aquisição dos notebooks que não serão do 
professor, isso não é um privilégio do professor, eles serão da administração publica 
municipal da secretaria municipal de saú... da secretaria municipal de educação 
onde o efetivo é óbvio ele é um profissional de carreira então ele vai ter esse suporte 
enquanto ele estiver ali por muito mais tempo, já o DT – que é o profissional de 
designação temporária ele vai ter como comodato enquanto ele estiver na 
Instituição, enquanto ele estiver ali com o vínculo ele também terá esse aparelho, 
este vínculo, sendo quebrado com as rescisões de contrato esses aparelhos, esses 
notebooks retornam pra secretaria de educação que fará com certeza uso muito bem 
feito deles. E pra isso acontecer então à gente precisa também da questão da 
internet, a gente sabe que muitas pessoas não tem acesso a uma internet de 
qualidade, a gente sabe que a desvalorização dos profissionais da educação 
também não dão suporte financeiro pra poder a... fazer essa aquisição, então a 
gente, é muito importante, porque não adianta ter o mecanismo, não adianta ter o 
aparelho se nós não temos a internet, nós não temos condições né, de, então hoje 
os notebooks, celulares e internet não são privilégios pra professor são material de 
trabalho do professor e isso coloca aqui no momento da pandemia mais a pandemia 
ela deixou legado, ela vai deixar legado, e esses instrumentos independentemente 
de agora em diante da pandemia terminar ou não a forma de se planejar, a forma de 
se educar, com certeza, ela tá, está se transformando. Adequar à aprendizagem 
significa ter foco na aprendizagem do que é mais importante, desenvolver as 
habilidades, socioemocionais previstas na BNCC – Base nacional Comum 
Curricular, então e outro, outra, outro impacto, outra função do educador não é só 
ensinar a ler, escrever, interpretar mais vai ser, ter de volta no retorno às aulas 
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presenciais um trabalho socioemocional por quê? Porque nós vamos receber alunos 
que da mesma forma que não era normal ficar em casa agora o normal é estar em 
casa. Alunos que perderam entes queridos com a pandemia e quer estão abalados 
emocionalmente, então é mais, o papel do professor ele é muito mais do que 
propriamente ensinar a ler e escrever e interpretar ele também tem um vínculo 
emocional com esse aluno. Reorganizar conteúdos de acordo com a nova realidade 
educacional, rever e adaptar objetivos, avaliar e criar estratégias de recuperação da 
aprendizagem, disponibilizar meios tecnológicos e outros recursos de 
complementação da aprendizagem. A pandemia acentuou a diferença entre aqueles 
que tinham mais dificuldades de aprender, exigiu um novo educador, que precisou 
se reinventar, teve que se adaptar às novas tecnologias, novas metodologias, 
transformando-se. E precisou estabelecer metas de aprendizagem diferentes para 
crianças com níveis de aprendizados diferentes. Nós temos salas de aulas, então 
quando a gente poderia aqui fazer uma defesa ampla da educação que a gente ia 
ficar aqui a noite toda, nós sabemos que nós temos em sala de aula, é alunos com 
diferentes níveis de aprendizagem e nós possuímos professores de excelência no 
nosso município que merecem esta valorização. Nossos alunos merecem ter uma 
educação de qualidade. Apesar dos números, dos inúmeros desafios do ensino a 
distancia durante a pandemia da COVID -19 aos poucos nossos professores, alunos 
e familiares conseguem adaptar a realidade promovendo uma troca de 
aprendizagem no mínimo satisfatória. E isso se deve a resi.. a resiliência, a 
persistência e ao idealismo dos nossos educadores que mostram-se prontos e 
dispostos a desempenhar seu papel com coragem e otimismo mesmo frente a 
desafios quais, muitas vezes estão fora do seu controle absoluto. Caros colegas, é, 
venho, nós precisamos urgentemente perceber, parece clichê. Né! Mais a gente 
precisa perceber, a gente precisa entender que educação não é gasto, educação é 
investimento. E nós precisamos também é, ter um planejamento na gestão de 
recursos da educação. A educação nós sabemos que ela tem recursos próprios, é 
devido a isso a, a, a indicação, então o que é necessário para o atendimento é que 
esses recursos eles sejam planejados para que eles possam ser direcionados 
realmente praquilo que é importante, outrora nós vimos esses recursos sendo 
desperdiçados não vou dizer desperdiçados mais sendo utilizado pra outros fins que 
não atendem a educação, então aqui essa indicação ela dá um apontamento do que 
é realmente importante neste momento que vai continuar , até porque eu volto a 
dizer não estamos reivindicando privilégio pra professor  ao contrário, são 
instrumentos de trabalho que ele vai utilizar pra melhorar ainda mais a sua pratica 
pedagógica e os privilegiados vão ser a comunidade escolar, que vão ter 
professores ainda mais preparados pra dar uma educação de qualidade como os 
nossos alunos merecem, como as nossas famílias, como os nossos munícipes 
merecem. Então eu conto com o apoio dos nobres colegas, aproveitando que 
privilégio hoje ter o prefeito aqui pra poder nos ouvir né, e que isso né, e que isso 
saia do papel realmente porque isso é política pública de valorização do magistério. 
É política pública voltada pra educação. Meu muito obrigada. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a indicação. Não havendo mais manifestação, 
coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
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levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Neste momento passamos para o 
encerramento da nossa sessão de trabalho, agradecendo a Deus por esse privilégio 
de estar aqui trabalhando para o nosso povo, nosso povo humilde e hospitaleiro, 
nosso povo do nosso município, né, quero aqui agradecer, né, aos, aos, aos 
companheiros vereadores, agradecer a presença do prefeito, né, do Kleber e a 
paciência também de todos aqui, que essa sessão foi uma sessão, né, é, bem, bem 
estendida, né, e assim, de modo especial também aqui quero, é agradecer, né, aos 
funcionários da nossa saúde do nosso município, né, que estão aí na linha de frente, 
com esse COVID, né, e assim parabeniza-los, né, pela, por tudo que eles fazem, 
que estão fazendo e que fazem pra nossa sociedade, pros nossos munícipes do 
nosso município. Neste momento em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 04 
(quatro) dias do mês de maio de 2021. 
 
 
 
 
 
        João Trancoso                                                    Neusdete Rossini Moreira 
           Presidente                                                       Primeiro (a) – Secretário (a) 

  


